

# 墓地均价六千元完爆房价

**民政局:应推广新型殡葬方式**

每年清明时节,除了祭拜逝去的亲人,还有不少人在这个时候购买公墓或者迁移墓穴,墓地价格再次成为市民关注的焦点。不到1平米的墓地,要价比商品房贵很多,而一到清明节左右,墓地的价格高得更是离谱。真可谓是“清明时节雨纷纷,一问墓价欲断魂”。“天价墓地”、“豪华墓地”和不断攀升的殡葬服务费,都成为了公众关注的焦点。近日,记者从市中区民政部门了解到,我市公墓价格平均为6000元左右,而根据墓地的石材、质量、位置等因素,墓地价格也不均,高低相差过万。



## 调查:墓地供应充足 价格涨幅不小

“这是一套适合老年人居住的南北通用板房,左邻黄泉高速,右临驾驶机场,按照地理位置,最贵的坟约四万八千元/平方米,最便宜的四万七千元/平方米……”这是小品《落叶归根》中有关墓地的桥段。小品中四万多元/平方米的墓地价格着实让人瞠目结舌,而现实生活里,这个价格仅仅是中等墓穴的价格。

位于市中区北郊山区西王庄境内某大型公益性公墓,园内已经建好的墓穴数量达1000余个,目前销售量达300—400个。“5000元至10000元的中档墓地是目前销售最好的,面积在2平方米左右。”该公墓的

销售工作人员介绍,因墓地位置不同、墓碑石材不同,价格也略有差异。该公墓管理人员表示,靠近水源的墓穴位置相对较好,最受市民欢迎,被称之为“风水宝地”。“墓地的费用包含墓碑石材、土地费、绿化等管理费,可永久使用,20年后需缴纳一定的管理费。”随后,该工作人员也坦言,该陵园投入使用时间为2011年,当时最高价是15000元,而仅仅三四年的时间,这种高档墓穴的价格上涨了一万。

记者了解到,枣庄的墓地大多数由私人承包,位于市中区齐村镇后良村的某公墓,该陵园内的墓地价格从8千元到6万元不等,墓地面积平均为

2平方米左右,其中2—4万元左右的墓销售情况最好。“因墓碑石材不同造成墓地价格差异,以花岗岩为例,算是墓碑中的上等石材,价格远高于大理石的墓地,而八千元左右的墓穴材质主要是青石为主。”该陵园相关负责人介绍,6万元购置一块墓地已经算“天价”了,面积也要比普通公墓大出不少,尽管如此,剩余的数量与八千多元墓穴的数量差不多,现还剩8座,不过依照目前墓穴空位以及今后开发来看,院内可开发的空地还能售卖10—20年。

## 怪象:一边喊着“死不起”一边挑着贵的买

在采访中,按照阜山公墓相关负责人的介绍发现,不管价格是几千元还是上万元的墓穴,位置较好的基本

上都销售一空。“人们一来都问哪块风水好,很少有人问哪块墓地最便宜、最实惠。”市中区某陵园的一位工作人员介绍,2万多元的墓地卖得还不错,其次就是单价通常在中等价位的墓穴相对来说比较好卖。“近来还有很多买四人墓来当双人墓用。价格虽然高点,但家属觉得宽敞舒

服。”该工作人员表示,现在人们都在说墓地贵,这边喊着“死不起”,那边却都挑着贵的买。

记者在采访市民有关墓价较高时了解到,不少市民表示,虽然墓地价格比较高,但尽孝道不能在乎价格。而绝大多数市民在选购墓地时,除了考虑墓地价格、陵园位置等因素外,陵园服务受到了更多的关注,所以陵园在销售墓地时,会将优质的服务作为陵园重点推介的优势。

## 民政局:提倡厚养薄葬,推广新型殡葬方式

据了解,随着人们经济条件的提高和入土为安的传统观念影响,墓葬近年来有一定的增长。在一些大中型城市,墓地不仅价格昂贵还出现了紧缺状况,一些地方迫于无奈开始限售墓位。在此状况下,“炒墓”、“囤

墓”等非法囤积和转让墓地的现象频出。在民政部发布的5项公墓服务行业标准中,首次对公墓服务设定基本规范,提供标准化的参照体系,并特别针对经营性公墓提出明确要求。

“我们现在大力宣传生态殡葬的

新观念,引导人们选择更加环保的树葬、海葬、壁葬、花葬、坪葬等新方式,推动殡葬改革和移风易俗。”民政部

门相关负责人介绍。

(记者 苏羽)

# 京东商城数据造假刷销量

50万销量刷单者一周就可完成

近日,网友举报京东员工安排商户刷单,增加京东商城的销售量。该员工表示,普通的刷单会被网站查处,但是京东安排的刷单需要经过领导审批报备,不会对商铺造成影响。4月1下午,京东相关负责人表示,对于商户举报的“京东官方刷单”的情况,该单位正在进行内部核查。

王先生称,他在京东商城开设了一家店铺。今年3月初,与他一直联系的京东员工与他联系,希望他能通过京东平台进行“分销”。按照该员工的解释,所谓“分销”就是刷单。王先生如果愿意参与刷单,他可以在其商铺内新开一个类目,在其中随便上传一些单品,用京东商城备注的账号和密码进行刷单操作。商铺通过刷单,帮助京东完成销售任务,京东商城可以向其多分点资源。

王先生称,在网站中经营店铺,

获得网站的支持非常重要,店铺需要网站提供资源位,最好能将店铺的链接挂在更容易受到关注的位置。尤其在网站举办促销活动时,网站浏览量庞大,店铺在网站页面的位置对于经营效益影响更显突出。

王先生担心刷单属于不公平竞争,会对商铺造成负面影响。该员工向王先生解释称,很多店铺都在做刷单,普通的刷单会被网站查处,但是该员工要求的刷单是经过领导审批报备的,“说白了,就是填充任务,然后奖励你们这边点资源位,互相帮助的事”,不会对店铺造成影响。有能力的店铺可以刷几百万的单子,一般的商铺做50万的分销,每天刷单5万到10万,一个星期就基本可以完成。对于完成刷单的商铺,京东相关领导也会相对重视,向其提供更多的资源,在秒杀促销时,可以向该店铺额外提

供展位。王先生称,通过与其他商铺的沟通,王先生发现,由于自己的商铺规模在京东商城并不算大,尽管自己参与刷单,但是相比于其他商铺,他仍然处于劣势,这也引起了王先生的不满。

4月1日下午,记者网络检索发现,网络中还存在多个京东刷单群,为商户提供刷单服务,收取刷单费用。刷单者甚至在百度贴吧中建立了一个京东刷单吧,发布刷单信息,讨论交流刷单经验。

京东相关负责人表示,京东开放平台制定严格的公司政策,禁止刷单行为的出现,如发现商家或工作人员有违反该规定的情况,均按公司规定严厉处罚。对于有报道提及的“京东官方刷单”的情况,该单位正在进行内部核查,如果发现有违规情况,将按照公司规定严格处理。(新浪)

## 黄曲霉毒素超标 营养成分不足 丽婴房等品牌44批次 婴幼儿辅食上黑榜

3月30日,食品药品监管总局公布了《2015年第三期食品安全监督抽检情况》。在特殊膳食食品抽检不合格名单中,44批次的婴幼儿辅食产品抽检不合格,不合格率为8.5%。

据悉,此次抽检的特殊膳食食品主要包括婴儿配方食品、较大婴儿和幼儿配方食品、婴幼儿谷类辅助食品、抽样项目包含重金属、生物毒素、微生物、品质指标、其他污染物等69个指标,共抽检130家企业,520批次产品。不合格产品涉及品牌有丽婴房、鼎福、多多呗、贝乐素、聪惠壮、黄金麦氏、蓓茵健等。不合格项目主要集中在维生素A、B1、E等各项营养指标不达标,以及黄曲霉毒素B1超标两方面。

此次抽检中,营养成分不达标的突出问题较为突出。如标

注汕头市华兰氏食品工业有限公司生产的“丽婴房”牌胡萝卜婴儿营养米粉1段、薏米红枣营养米粉2段等多款产品被检出维生素A含量不达标;标注山东鼎福食品有限公司生产的“鼎福”牌好妈妈DHA婴幼儿饼干、妈妈的味道晚餐水果型饼干等产品被检出维生素B1含量不达标。

此外,黄曲霉毒素B1超标也是此次不合格产品中较为普遍的问题。标注江西海斯易食品有限公司生产的“多多呗”牌高钙淮山营养米粉等多款产品,标注江西绿欣生物制品有限公司生产的“安奇儿”牌金膳护畅玉米米粉,标注江西神水堂生物科技有限公司生产的“贝贝爱”牌护肠猪肝番茄营养米粉均检测出黄曲霉毒素B1含量为1 $\mu\text{g}/\text{kg}$ ,超过国家标准上限的一倍。

(新浪)

## 部分空气净化器虚标适用面积 甲醛去除率存误导

近日,有媒体曝光了市场上空气净化器虚标适用面积的现象。经权威机构检测发现,在PM2.5净化能力方面,奥斯汀430型空气净化器标称适用面积130平方米,实测仅为38平方米至57平方米,实测适用面积为13平方米;奥斯汀430标称适用面积130平方米,实测仅为24平方米。

空气净化器(中国)行业联盟主席华元钦称,据统计,目前市场上存在约350个品牌的空气净化器,这远远高于彩电、冰箱和洗衣机等家电的品牌数量;销售额度去年超过100亿元;预计今年还会增长500万台左右,比2013年增长50%。

在这些品牌繁多的空气净化器品牌中,有一个共同的特点就是宣称空气净化性能优异。据了解,市场上多款空气净化器的说明上都标注PM2.5、甲醛等的去除率达到了95%以上。“去除率99%”“去除率95%”等字样,已经成为空气净化器的标配。

真的如此吗?记者从国内几个知名电商渠道购买了6台空气净化器,这6台空气净化器都宣称可以对PM2.5和甲醛等有净化作用。不过国内权威的空气检测机构对其检测发现,部分空气净化器存

在虚标适用面积的现象。

在检测PM2.5颗粒物净化能力的检测中,检测机构用上海一个地方检测标准检测发现,海尔KJS-F260Z460标称适用面积130平方米,实测仅为24平方米。标称值高于实际测试值的四倍。

空气净化器(中国)行业联盟主席华元钦称,据统计,目前市场上存在约350个品牌的空气净化器,这远远高于彩电、冰箱和洗衣机等家电的品牌数量;销售额度去年超过100亿元;预计今年还会增长500万台左右,比2013年增长50%。

在去除甲醛能力方面,上述几款空气净化器标称甲醛去除率均在90%以上。不过专家称,这些标注对消费者形成了误导。“这些空气净化器有的标注了测试方法,有的连测试方法也没有标注,从消费者角度看,这很难区分,因为测试条件不同,直接影响了数据最终的提供值。”沈浩说。

随后,检测人员用联盟标准用的一个方法检测发现,IQair250标称甲醛去除率为92.7%,实测为42%;奥斯汀430标称98%,实测33%;飞利浦AC4076标称99%,实测74%。

(腾讯)

# 购物警示

